

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: узля
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають
лиш франковані.

Рукописи звертають
лиш на окреме заданє
і за вложєнем оплати
печтової.

Реклямації невапеч-
тані вільні від оплати
печтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Перадплата у Львові
в бюрі днешників Люд-
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік вр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокє число 1 кр.

З почтовою пере-
сылкою:

на цілий рік вр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодинокє число 3 кр.

Темнота а еміграція.

Всілякі причини склали ся у нас на еміграцію, але річ певна, що темнота нашого селянства була одною з найбільших. Чоловік темний буває звичайно дуже недовірчивий, але нехай лиш хтось знизить ся до тої его темноти, нехай промовить до него словами зрозумілими для него і ужие доказів повятних і легко праступних для его темноти, то позискає від разу его довіре. Чоловік темний повірить тому на слово, повірить найбільшій нісенітницї, найбільшій дурниці, возьме всяку видумку, всяку байку, хоч би й найдурнійшу за чисту правду і не дасть ся відвести від неї ніякими розумними доказами, доки аж сам на собі не досвідчить того, що дав ся задурити і отуманити. Темнота піддержувала у нас найбільше рух еміграційний, она піддержує его ще й нині. З тої темноти користали всілякі агенти еміграційні, що хотїли на наших селянах заробляти гроші і пускали в нарід всілякі небиліці, котрі відтак самі люди передавали дальше з уст до уст яко чисту правду і так ширила ся горячка еміграційна, доки аж самі наші селяни, котрі вибрали ся за море, не переконали ся, що їх страшенно обдурено і позбавляно не лиш рідної землі і рідного кута, але й останнього гроша.

У нас вже люди трохи провидїли і горячка еміграційна трохи ослабла, хоч все ще знаходять ся такі, котрі сильно вірять в то, що їх за морем жде рай і передають собі з уст до уст всілякі небиліці о заморських краях, додаючи тим собі і другим охоти і відваги до еміграції. Небиліці ті і всілякі, аж до крайности

глуші видумки перепеселись аж на Буковину в рускі сторони над Дністром: викликали там знову горячку еміграційну, про котру дописуватель черновецької „Буковини“ ось що розказує:

„То, що я вам пишу, я вивідав ся у селян, що мали а може й мають ще охоту емігрувати. Я випитував ся їх дуже осторожно, бо инакше зі страху перед жандармами і судом не виявили би були нічого. На щастє я маю довіре у селян, то они не дуже й крили ся передо мною.

Наш нарід уміє робити з муки вола; він говорить багато, а робить мало. Тому винна і его темнота. Так говорять в нашій околиці багато про Канаду, багато селян має охоту емігрувати, але поки-що крім одного ніхто дому не покинув. Сей один то Загара з Брідка. Виїжджаючи сеї весни він мав сказати в Брідку: „Я пришлю до вас відти лист; але листи йдуть через панські руки, а пани не пускають листу про Канаду. Тому буду я в листї вимальований; скоро буду тримати ся попід боки, то видко, що мені там добре; але як руки будуть опущені, то стережіть ся Канади!“ Тимчасом, як довідую ся від сільського післанця на почту, котрий бачив ся з одним брідским парібком в Заставні, Загара мав уже прислати з Канади до дочкы лист, в котрім оповідає, що поводить ся ему „добре“. З грошій, які мав при собі, вже розгустив шість сот зр., а зістало ся ему ще других шість соток. Він має в Бога надїю, що пристарає видані гроші в короткім часі. Хоч і як двояко можна розуміти сей лист, а проте будуть певні, небавом пів повіта кіцманського буде про него знати, люди причинять дещо краешого і будуть себе і других дурити. Такі вже наші люди! Дуже легковірні!

Всі поголоски про еміграцію, як я того певний, походять з сусідної Галичини і самі селяни того не перечать. В Галичині еміграція не новина; тамошні селяни розповідають нашим небиліці з тим додатком, що без робітників не зможуть жити багаті, панотці, учителі і жпди, підбільшать їм плату та дадуть замість третини половину.

Яким чином доносить ся се з Галичини, покаже приклад: Стефан Самборський з Чорного Потока розповідав мені, що здивав чоловіка з Устя, що йшов до Чернівців. Пізнавши по одежі Галичанина, став Самборський розпитувати его про Канаду, бо мав охоту емігрувати. Вандрівник відповів ему, що до Устя вернув ся вже один чоловік з Канади за своєю сестрою, бо там ему дуже добре і т. д. Они розійшли ся, а в короткім часі знало о тім вже пів села з ріжними додатками; ніхто не роздумував, що той вандрівник міг собі лиш жартувати.

Жена Николая Білоуса з Чорного Потока розповідала знов про якогось чужого чоловіка, котрий мав відіти власними очима, як брідський надучитель п. Ярошинський поїхав вже до Канади (як люди вимовляють). Тимчасом — звістно — п. Ярошинський переніс ся на посаду до Раранча.

В Колодрібці є один емігрант, котрого завернули аж з Гамбурга, бо кажуть, що їхав з чужою жінкою (а може й грошій бракло). Але згаданий Самборський був там недавно на храму, де балакала ся при горівці за того чоловіка от що: „Коли емігрували люди до Росії, то і сей чоловік був з ними там, але російський цар післав їх до нашого цїсаря назад в край Канаду де багато порожньої землі і т. д.“ І справді кажуть наші люди, що Канада під нашим монархом.

73)

Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

Вода, лява, болото злили ся в одну цілість. Потоки огня пороли нутро Мавіганаму, сусідні гори зайняли від вибухаючого огня, а глибокі долини освітлені розжевти світлом видніли в долині.

Маоріси захоплені лявою в своїм таборі зірвали ся і з криком утікали на близькі горбки, а коли вже чули ся безпечні, обертались наполохані, щоби приглянути ся тому страшному явищу, тому вульканови, шотрому розгніване божество веліло погубити богохульників. В хвилях, коли грохїт вибуху притихав, чути було їх крики: Табу, табу!

В годину по вибуху нового вулькана пили боками гори широкі потоки розпаленої ляви, а цілі громади шурів утікали з своїх нор, непригожих від тепер на мешканє. Цїлу ніч лютила ся буря на дворі, а вулькан бухав з страшною силою. Береги кратеру розширювали ся чим раз більше під впливом огня і збігці з тревогою слїдили, чи не поглотить в собі новостворена пропасть цілого вершка разом з горбцем.

Настав ранок, а сила вибуху не меншала; густа жовта пара мішала ся з полумінію, а лява лила ся дальше в долину.

Гленарван з бючим серцем заглядав отвори в огорожі і слїдив табор Маорісів. Они поутїкали на сусідні горби, куди не доходила лява. Кілька спалених трупів лежало у підніжжя гори, трохи дальше, а близше кріпости лява досягла яких двайцять хат, з котрих ще курило ся. Тут і там стояли Маоріси громадками приглядаючи ся з тревогою вершкови Мавіганаму, бухаючому огненним стовпом.

Гленарван видів як Каї Куму станув посеред своїх, приблизив ся до підніжжя гори від сторони недосягнутої лявою і не вступаючи на неї з витягненими руками, немов який чародій, зробив у воздуху кілька знаків, котрих значіння збігці догадали ся. Каї Куму, як завірював Паганель, обкладав гору ще тяжшим табу.

Вскорі поїм стали Маоріси розходити ся і вертати стежками на гору до твердині.

— Відходять! — крикнув Гленарван. — Слава Богу, удав ся наш підступ. Нині в ночи вийдемо з того гробу і утечемо.

Тяжко описати радість, яка заволодїла збігцями. Забули о тім що було, не гадали о будучности, а уживали щастє теперішної хвилі. А однако не легко було дістати ся до якоїсь європейської оселі в тій незнаній і дикій стороні. Тільки-ж подорожні гадали, що позбувши ся раз Каї Куму і его Маорісів не наткнуться ся вже більше на Новозеландців.

Тимчасом треба було ждати цілий день на пригідну хвилю до дороги. Того часу ужито на послїдні приготування і уложено плян

утечи. До моря було яких сто англійських миль і подорож розложено на десять днів, бо годі було числити на то, що уйде ся більше як десять миль одного дня в тій гористій околиці. Розваживши все як треба, приглядали ся аж до вечера Маорісам. Ні один з них не лишив ся у стїп гори, а коли цілком стемніло не видко було ні одної ватри в цілім окрузі озера Тавно. Дорога була вільна.

О девятій Гленарван дав знак до походу. Всі уоружені і одіті коштом Кара Тети стали осторожно сходити по склоні гори. На чолі поступав Джон Менгліс і Вільсон нащурюючи уха і стараючись проникнути очима глуху пітьму. За найменшим шелестом задержували ся, приглядали ся кождому і найменшому світлу. Кождий з подорожних радше зсував ся з гори як ступав, щоби не робити стукоту.

Двіста стїп понизше вершка опинили ся на тім небезпечнім місци, де оногди привитали їх Маоріси кулями. Помимо цілої певности і жартів Паганеля кождому аж мороз пішов по тілі на гадку, що може Маоріси буди хитрійші від них і засїли ся на своїх ворогів та схотять їх напасти.

Але по десятиох мінутах тихого ходу зійшли подорожні без ніякої пригоди з гори і пустили ся дальше на другий горб, де як за дня бачили був лісок. Ніч сприяла утечі, тому постановлено з неї скористати, щоби як найдальше віддалити ся від небезпечних околиць озера Тавно. Провід над громадкою збігців обій-

Стефан Білоус розповідає, що кілька наших людей було в тій цілі в Синькові, де їм сказали: „Не питайте ся нас, а робіть те, що робимо ми!“

От такі то байки пускає один другому; одні вірять в них, а другі кажуть: „Він знищив ся сам, то хоче аби й ми потратили свій масток“. Тут мало допоможе наука просвічених людей, бо они не мають довіря у селян, („они лиш так кажуть, аби їм добре було...“); люди будуть дальше ширити пусті чуткж, хоч доси сидять на місци, бо поекли ся вже раз в Росії. В Галичині діє ся певно иначе. Там будуть здає ся агенти, як виходить з моєї розмови з одним господарем. Ті агенти пускають в нарід дурницї, котрі заходять і до Буковини. При дорозі сидить з двайцять людей, а меж ними і один господар М., котрого відсликав я на бік, аби показав мені хату другого господаря. Ідучи дорогою питаю ся его: „А що за раду маєте там?“ „Та говорить ся за різні річи, а навіть за Канаду!“ Таже то, кажу, чужий край і страх далеко за морем! „Е де там, таже от тепер я чув, що той край належить до нас, бо его виграла на льосах жена покойного Рудольфа Стефанія. Кажуть люди, що треба дати лиш по три крайцарі за слово, почмайстер вдаре на талаграф, тай за годину прийде по дроті з Гамбургу шіфкарта. Навіть мають давати на дорозі і харч даремно...“

Виходить з того всего таке:

До еміграції спонукує наш буковинський нарід біднота, легковірність і темнота та вісти про Канаду, зайшли з поблизької Галичини. Селяни наміряють емігрувати вже з давна з власної охоти, кажуть, що нема в жаднім краю такої бідноти як в нашім. (Звичайна всюди фраза!) В останнім часі прийшла до нас незнакомими людьми ізза Дністра поголоска, що правительство має розказ нашого Монарха запровадити до Канади всіх бідних власним коштом, але оно не хоче... Посторонна агітація походить з Галичини (Усте, Колодрібка, Синьків і и.), звідки емігрували до Канади перший раз, а аж недавно пішла поголоска і по наших селах.

Що-ж тут поради? Еміграції мусить раз настати кінець, хоч би тогди, коли вийдуть ті всі що мають охоту; але де темноті кінець? Просвіти і вихованя треба нашому народови. Але чи у нас хто думає о тім, чи займає ся тим так, як би потреба?

Перегляд політичний.

Вчера відбуло ся у Відні зіче християнських суспільників, на котрім прийшло до великої бійки з соціалістами. Аж поліція мусіла робити порядок. Відтак около 3000 робітників пішло перед помешканя антисемітского посла Шнайдера і вибили ему вікна.

Пос. Вашатий ставав в Колинї перед своїми виборцями і доказував там в своїй бесіді, що Молодочехи новинні вести в Палаті послів таку саму опозицію, яку вели в чеській соймі.

В Константинополі заносить ся мабуть на якусь велику акцію держав европейских. Як звістно відплили туди вже кораблі военні Франції і Італії, мають надплисти, кораблі німецькі, а ескадра англійська держить ся заєдно на грецьких водах. Тепер же наспіли ще дві цікаві вісти. Після італійських газет має поплисти до Константинополя дальша часть італійської ескадри, а після Tribun-и навіть ціла флота італійська. До Times доносять знов із Севастополя, що чотири російські кораблі панцирні, три канонірки і кілька торпедовців відплили звідтам на води коло Очакова. Командант тої флотилії одержав приказ, що скоро дістане телеграфічне завозване від російского амбасадора в Константинополі, щоби зараз прилучив ся до прочої російської флоти на Чорнім морі і плив зараз на води Босфору. Флота заходить ся на стопі военній. На кораблях єсть три баталіони піхоти, а войска в полудневій Росії стоять готові кожної хвилі до вимаршу. Вість та викликала на всіх біржах европейских великий переполох і спадок курсів. О скілько она правдива, годі знати.

В цілій Англії відбувають ся тепер віча против Туреччини а бесідники на них домагають ся детронізації султана а навіть просто поділу Туреччини. Замітне то, що навіть в голландскім парламенті відозвав ся голос против Туреччини. Пос. Керквік виступив остро против турецького правительства за різню християн і сказав, що Турків треба вже раз конче вигнати з Європи.

Вісти наспівші з филиппинських островів до Мадриду зробили там дуже пригнобляче вражінє. Зачувати, що 5000 ворахобників заняли всі більші міста в провінції Каріте. Президент міністрів Кановас сказав, що готов до всіх жертв для ратованя вітчизни.

Новинки.

Львів дня 23 вересня 1896.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував окінченого техника Павла Моравяньского ц. к. ад'юнктом будівництва в галицькій державній службі будівничий і призначив его до служби при ц. к. старостві в Ниську.

— **Др. Єзевій Черкавский,** бувший учитель гімназіяльний, відтак інспектор краєвий шкіл середних, професор університету львівского і довготітний посол до сейму краєвого і до ради державної, вомер дня 21-го с. м. у Львові, в 74-ім році життя. Покійний займав jako посол в сеймі і в радї державній видне становище і брав живу участь в парламентарній роботі. Від р. 1891 неадужав і усунув ся від публичного життя в 1893 році. Похорон відбув ся нині пополудни.

— **З Кривча над Дністром** пишуть нам: В останніх днях минушого тижня відбулось у нас торжество посвященя нового цинного будинку призначеного на торгівлю і читальню. Будинок той вибудовано в дуже короткім часі, бо за 3—4 місяці. Велику заслугу положив тут духовенство місцева, а найбільшу сотрудник Вп. о. Семенів, котрий, прибувши тут перед чотирма роками, не переставав весь свій час обертати на працю над народом. Честь ему за се! Честь і тим селянам, що причинили ся до здвигненя будинку, чи то грошем чи ділом рук власних, а імена їх: Матій Юрчишин, Йосиф Пакуляк, Йосиф Ішпенячий, Дмитро Яловега, Стефан Бойко, Антін Стефанів, Іван Бойко, Федько Бойко, Іван Косувь, Кароль Шабльовский, Дмитро Бойчук, Олексі Бобика вдова, Михайло Бобик і много інших. Крамницю веде з повним вдоволенем народу Лев Сінкевич. На торжестві посвященя будинку явили ся, кромі місцевих і окрестних селян, духовенство обох обрядів і сьвітска інтелігенція місцева і замісцева, а по трогацій бесіді отця Семенова відспівав хор молодєжи під проводом півця церковного Йосифа Пакуляка дуже удачно кілька пісень народних. Тут треба піднести труд Пакуляка, котрий за пару місяців осягнув такий добрий успіх. Вражінє з того торжества було дуже велике і глибоко записало ся в серцях присутних.

— **З руху залізних поїздів.** Ц. к. Дирекция залізниць повідомляє, що з днем 1 жовтня с. р. зносить ся існуючий тепер розклад їзди поїздів на шляху Львів-Кленарів-Янів, а на его місце заводять ся слідуєчий. — Поїзд ч. 3251 буде відходити зі Львова а 9 годині 5 мін. рано, а приходить до Янова о 10 год. 17 мін. перед полуд-

нив Паганель і треба ему признати, що вів їх знаменито. З зумляючою зручністю ішов серед пітьми, вибирав без вагованя майже невидимі стежки і держав ся незмінно все одного напрямку. Так ішли цілу ніч аж до 9-ої години рано і зробили за дванайцять годин дванайцять миль дороги. Більше не можна було вимагати від потомлених жєнщин, а впрочім і місцевість видавала ся догідна для відпочинку.

Дубото з мішків поживу і розпочало ся сніданє. Майор і Марія, котрим доси не дуже смакувало коріне напороти, узнали его тепер знаменитим. Спочивано до другої пополудни, а відтак рушено в дальшу дорогу на захід.

Без важніших пригод, але серед неімовірних трудів ішли наші збігці аж до дня другого марга горами і лісами, щоби лише добити ся до моря. Сили їх майже цілком опустели, їсти не мали що, а в додатку заблукали ся й в безводну околицю. Ще ніколи не перебували таких трудів і тоді перший раз почала їх опускати моральна відвага. Вкінці вже не ішли за ясно витиченою метою, а волікли ся немов сонні. В таким настрою опинили ся они нагле над берегом Тихого океана на пригірку Льоттен. Було там кілька пустих хат — недогарки спаленого в останній війні села; поля лежали спустошені, а на кождім кроці видко було сліди рабунку і пожару. В тім місци доля лагодила для нещастних вандрівників ще одну страшну пробу.

Блукали понад берег моря, коли о англійську миль появил ся відділ Маорісів, що побачивши Европейців пусти ся на них з оруженєм в руці. Гленарван припертий до моря не міг утікати, отже збираючи останки сил готовив ся

до завзятої борби, коли пагле Джон Менгліс крикнув:

— Човно, човно!

І справді о яких двайцять кроків стояло на прибережній ріни човно з шістьма веслами. Спустити его на воду, всісти і відплисти від берега було ділом одної хвилі. Джон, майор і оба моряки вхопили за весла, Гленарван став при кермі, а обі жєнщини, Ольбінет і Роберт сіли коло него. За десять мінут човно було о чверть милі від берега на повнім морі. Море було спокійне — між утікаючими володіла тишина.

Джон Менгліс, що не хотів надто відпливати від берега, вже мав дати приказ, аби плисти вздовж острова, коли нагле его рука задеревіла з перестрашу і він здержав весло.

З пригірка Льоттен спускали Маоріси три човна на воду і очевидно наміряли пустити ся за Европейцями.

— На море! — крикнув Джон. — Ліпше потонім, як маємо попасти знов в руки людоїдів.

Човно попихане силою чотирох веслярів помчало скоро на повне море; пів години держало ся оно в однаковім віддаленю від човен ворогів, але потім обезсилені Европейці почали слабнути — човна диких приближали ся чим раз більше. Вже лише дві милі ділили їх від себе; не було способу уникнути нападу Маорісів, котрі уоружені довгими рушницями вже забирали ся стріляти до збігців.

Що тоді діяло ся з Гленарваном? Стояв на заді човна і глядав довкола себе по морі якоїсь дивної помочи. О чім гадав, чого ждав? Чи може причував що?

Нагле его очі заблєстїли, витягнув руку і вказав нею якусь чорну точку на овіді.

— Корабель, товариші — кричав — корабель! Веслуйте що сили!

Ні один з чотирох веслярів не порушив ся, щоби побачити той корабель, бо не вільно було тратити ні одного руху весла. Лише Паганель підніс ся і звернув свою люнету на ту далеку чорну точку.

— Так, то корабель — парохід! Цара садить з него клубами, пливе просто на нас. Відваги, товариші, може ще не все страчене.

З новою енергією ще пів години робили веслами збігці, так що держали ся в рівнім віддаленю від переслідуючих їх Маорісів. Парохід видко було що раз виравнійше; вже можна було розрізнити два машти з розпущеними вітрилами і величезні клуби чорного диму. Гленарван поставивши коло керми Роберта вхопив за дальневид і не спускаючи ока з него слїдив всі его повороти.

Що гадали товариші льорда, коли побачили, що Гленарван непокоїть ся, блідне і вкінці опустив дальневид? Одно слово витолкувало їм ту наглу розпуку.

— Дункан! — крикнув Гленарван. — Дункан а на нім злочинці.

— Дункан — повторив Джон з розпукою, відкинув весло і встав.

— Так, смерть з двох сторін — прошепотів Гленарван, зломаний тількима нещастями.

І справді був то яхт Гленарвана, тут не було ніякого сумніву; яхт, що мав на покладі злочинців.

Майорови вирвав ся з уст прокляті, бо вже й ему було того всего за богато. Збігці пере-

нем. — Поїзд ч. 3253 буде відходити зі Львова о 3 год. а приходить до Янова о 4 год. 12 мін. по полудні. — Поїзд ч. 3255 буде відходити зі Львова о 7 год. 50 мін. а приходить до Янова о 9 год. 2 мін. вечером. — Поїзд ч. 3252 буде відходити з Янова о 6 год. 40 мін. а приходить до Львова о 7 год. 50 мін. рано. — Поїзд ч. 3254 буде відходити з Янова о 12 год. 25 м. а приходить до Львова о 1 год. 35 мін. по полудні. — Поїзд ч. 3256 буде відходити з Янова о 5 год. 20 мін. по полудні а приходить до Львова о 6 год. 30 мін. вечером.

— **Огні.** В Ладшині, повіта тернопільського, вибух дня 14-го с. м. огонь і знищив 10 селянських загород. Шкода виносить около 8.000 зр. і була лише в малій часті обезпечена. Причиною огню були діти. — В брідській повіті було в останніх часах кілька огнів, а вибухали они переважно також задля неосторожності і полишувани діти без нагляду. — Огні знищили: В Лешневі 14 селянських загород, в Заболотцях чільварок при дворі, в Стремилчи 6 загород, а в Пеняках також 6. Всюди погоріло і зібране сего року збіже.

— **Живцем згоріли.** Три лісові дроворуби з Бережави, заняті у підприємств Каннера і Спілки в Буківці, положили ся дня 13-го с. м. спати в лісній колибі, де було нагромаджено багато гонтових трісок. Імовірно від огню з фаяки займали ся тріски в почи і вибух огонь такий сильний, що всі три дроворуби згоріли на вуголь.

— **Нещастна пригода.** В копальнях воску земного в Бориславі в законі французької компанії погиб в наслідок наглого вибуху води з сусіднього старого закону робітник Дмитро Шлапачий. Трупа нещастного робітника добуто з води, а закін закрито і застановлено в ній роботу.

— **В підземелю кріпости Оріхіаця** в часі цїсарських маневрів, коли вї острілювано з гармат, перебуло майже цїлий день вісім офіцирів. Отже цікаві вражіння тих офіцирів, яких они зазнали. Пуканє і гук гранатів, шрепелїв, бомб і куль стїжковатих відділювало дуже сильно на нерви. Газ здавало ся офіцирам, що провалить ся склепїне, то знов, що якась невидима сила пре їх до землі, та що стїни сходять ся і згнетуть їх. Коли сидїли на кріслах, то за кожним вистрїлом мимохїть підскакували. Саму кріпость (бо батерїї острілювано окремо) трафїло 240 набоїв. Взагалї-ж дано 1.400 огрих стрїлів. Кріпость показала ся незвичайно відпорною; нї один набїй не перебїв склепїня. Землю, що покриває мури кріпости, набой поорали глибоко; повно в нїй лїжковатих заглиблень в тих місцях, де набой вибухали. Стрїли

стали веслувати, не знали куди утїкати і що робити. Як тут вибрати поміж дикими і злочинцями?

З найблизшого човна Маорїсїв роздав ся гук вистрїлу. Куля ударила в Вільсонове весло і похнула збігців до парохода.

Тимчасом корабель гнав з незвичайною скоростю наперед; вже не дальше находив ся від човна як якої пів милї. Джон Менїлїс притиснений з двох боків не знав як рухати ся. Переполоханї жєнщини на вколїшках молили ся. Маорїсї стрїляли без упину і кулі падали коло човна. В тїй хвилї роздав ся страшний гук; куля з корабельної гармати перелетїла понад головами збігців, котрі дїставши ся між два огні задержались і ждали неминучої погибели.

В приступї розпущи вхопив Джон за сокиру — хотїв розбити човно і затопити его разом з своїми товаришами недої в морській глубинї. Але в послїдній хвилї здержав его крик Роберта:

— Том Остен! — кричав хлопець. — Я его бачу, стоїть на покладї! Пізнав нас і махає капелюхом.

Сокира випала з рук Джона. Друга гарматна куля перелетїла понад его головою і розбила на трїски найблизше маорїське човно, а на покладї *Дункана* роздав ся радістний крик. Переполоханї Маорїсї стали чим скорше утїкати до берега.

— Гурра Томо! — кричав Джон голосно. Кілька хвиль опїсля десятїох збігців не знаючи яким способом і не розумїючи, що дїє ся опинили ся в безпечности на покладї *Дункана*.

були зумляючо влучні. По за обсяг кріпости унало ледво кілька набоїв; один з них знищив місток, на польній дорозї, другий розгрозотав кілька сосон в поближкїм лісі, третий зачепив оборїг сїна при двингаричи, кілька угрязло в різи. Хїд кріпостних маневрів і результати їх дали похвальне свїдоцтво артилерїї і інжинерїї військовїй. Кріпость Орїховець збудував капїтан інжинерїї Майстер.

— **Весела задача шкільна.** В містї Кольонїї в Німеччинї завдано в однім науковім заведеню задачу на темат: „В школі“. Один ученик випрацював сю задачу так: Шкільна кляса складає ся з таблицї, лавок, каламарів, тростини і учителя; найбільша часть річай в нашїй школі стара, лише тростина нова. Хто приходить ще пізнійше як учитель до школи, той є найбільший лежєнь і дістає кару. На стїнній картї намальованї ріки і міста, щоби ми їх навчили ся на память. Учитель зробив тростиною діру в обїчанїм краю Палестинї. Гільбусом він робить затьмінє сонця. На годинї сїпїву учитель грає; також дає він так довго такт тростиною, поки всего не упорядкує. Ми сїпаємо від *do* до *la*, але дехто може ще висше; учитель вмїє найнижше, але він не піде в гору. В школі висить термометер; ним робить ся в зимї горячо, коли не є вільний день; учитель дивить ся на него так довго, поки не є 20 степенїв. У вільній чверть годинї тїмo через пів годїни хлїб з маслом. Інспектор нас все хвалить, однак учитель все таки рад, як він забере ся. На годинї гімнастики ми скачемо через „коня“; учитель скаче наперед, що кїнь аж трїщить. а потїм скачемо ми і кріпимо свої члени тїла. Учитель робить з нас порядних людий; бо пильність перемагає все. Коли учитель грає на органах, ми тиснемо на заставах і сїпаємо на двох голосах; коли застави западто тиснути, скриплять органи. Тепер учитель слабїй і не ходить до школи; ми не знаємо, чи буде що з него, але надїємо ся найліпшого“.

— **Померли:** О. Стефан Михайлович, парох Славска, скільського деканата, в 75-ім році житя, а 48-ім сьвященства; — о. Николай Кміцикевич, парох Гнїлиць, деканата збаражского, дня 20 с. м., в 35-ім році житя, а 10-ім сьвященства; — Каролина з Бобикевичів Щуровска, жена пароха з Струтина вижнього, дня 13 с. м. в 36-ім році житя.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. н. Диренция руху залїзниць державних** оповїщує: Північно-німецький-галицький-по-

IX.

Звідки взяв ся Дункан на всхїднїм побережї Нової Зеландїї?

Тяжко було би описати чувства Гленарвана і его товаришів в хвилї, коли входили на поклад і коли задзвенїла їм в ушах пісня старої Шкотїї. Корабельний дудар вигравав народний гимн кляну Малькольма і серед окликів залогї величав ним поворот лорда на корабель. Гленарван, Джон Паганель, Роберт, навіть майор плакали з радости і стискали ся. Тїшили ся як діти. Географ вемов цїлком збожеволїв, скакав і бігав по кораблї цїляв своєю люпетюю як якою рушницею до послїднього маорїського човна, що як раз тепер підпливало до берега.

Але залогя корабля побачивши подере одїне і змарнїлі липя подорожних, доказуючих величезних трудів, здержала своє одушевленє. То не були ті самї подорожнї відважнї і повнї надїї, котрі перед трема місяцями ішли глядїти слїдів капїтана Гранта, але якісь мари. Случай привїв їх на корабель, котрого не надїяли ся ніколив побачити, але в яким сумнїм видї обезсилєня і пригнобленя!

Гленарван замість погадати о випочинку, о заспокоєню великого голоду і спраги вишитував Тома звідки він взяв ся в тїй сторонї? Як то стало ся, що *Дункан* не попав в руки Бін Джуїса? Яким чудом прибув яхт в саму пору на поміч утїкаючим?

Для чого, яким способом, чому? Осє як зачинало ся множество питань, що опали ся як град на Тома. Старий моряк не знав, на що насамперед відповідати, отже постановив слухати Гленарвана і лише єму одному відповідати.

(Дальше буде).

луднево захїдно-росїйський рух граничний. — З днем 1 жовтня 1896 увїде в жите для повисшого руху додаток I. до тарифи часть II., зшиток 2 з 1 сїчня 1896. (Тарифа виїмкова для перевозу збіжа і пр.).

Північно-німецький рух збіжевий в Галичиноу і Буковиноу. — З днем 1 жовтня 1896 увїде в жите нова тарифа для висше згаданого руху.

Торг збіжевий.

Львів дня 22 вересня: Пшениця 6·80 до 7·25 зр.; жито 5·75 до 6·—; ячмїнь browарний 6·— до 6·50; ячмїнь пашний 5·— до 5·50; овес 5·50 до 5·75; ріпак 9·— до 9·50; горох 5·— до 8·—; вика — до —; насїне льняне — до —; сїмя конопельне — до —; бїб — до —; бобик 4·— до 4·50; гречка — до —; конюшина червона галицька 35·— до 40·—; шведска — до —; біла — до —; тимотека — до —; ганїж — до —; кукуруза стара 5·— до 5·75; нова 0·— до 0·—; хміль — до —.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 23 вересня. Мировий конгрес ухвалив збирати ся що року там, де збере ся межипарламентарна конференция. Конгрес закрито. Межипарламентарна конференция відбула вчера вєтупну нараду, на котрїй ухвалено порядок дневний і спосіб дебати. В конференцїї були репрезентанти Австро-Угорщини, Бельгїї, Данїї, Іспанїї, Францїї, Англії, Італїї, Португалїї, Сербїї, Норвегїї, Швециї і Голяндїї.

Ляйт 23 вересня. Кн. Уельский і кн. Ковнат, росїйський амбасадор і сьвіта їздили вчера перед полуднем на стрїчу царєви. Яхт царский заплив до порту серед привїтних вистрїлів англїйської флоти. Князї і амбасадор пішли відтак на корабель „Стандард“, де по сердечнїм повитаню царської пари відбуло ся снїданє. По полудни о 1 год. 45 мін. вийшов цар з царцею на берїг, де его повитало войско з музикою, котра заграла їмн росїйський, і численна публика.

Абердїн 23 вересня. Царска пара росїйска приїхала тут о 5 год. 30 мін. Численно зібрана публика повитала їх ентузіастично. Бурмістр вручив царєви адресу, котрий прийняв єї з кількома словами подяки. В пятнайцять мїнут опїсля поїхала царска пара дальше. Цїла залїзниця з Абердїн аж до Баллята і стация, звідки царска пара поїхала до Бальмораль, були обсаженї англїйськими, шкотськими і росїйськими агентами поліційними.

Рим 23 вересня. Ген. Бальдісера відїхав вчера до Неаполю, звідки поїде до Масави. Нинї відїзджають до Масави два баталїони стрїльців і компанїя піонїрів, котрі мають заступити войска вертаючі з Масави.

Венеция 23 вересня. Тїло кн. Ольги, своєятки кн. Черногорского перевезено до Котару. Похорон відбуде ся в Цетини.

— Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка у Львові, уляця Академічна ч. 8. продає слїдуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезїї часть I, 1 зр., Книга казок, поезїї часть II, 60 кр., Твори прозаїчє ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4·50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезїї ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колєсса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Герїнг-Герасимович. Що то є господарїсть 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 зр. — Осип Маковей: Поезїї ч. I. 20 кр.

За редакцїєю відповїдає: Адам Крїховецкий.

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро зновся приймати.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадає висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.